

# Красное Знамя

ОРГАН ПАРТНОМА ПРОМЫШЛЕННОСКОГО  
КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 19 (151) Четверг, 13 февраля 1964 года Год издания 2-й Цена 2 коп.

## Трудовой подарок животноводов

В дни трудовой вахты в № 2 (бригадир-животновод Н. М. Шарапов). Они получают ежедневно по 6,3 килограмма молока на корову. Вчера этой бригаде вручено переходящее Красное знамя партбюро и правления колхоза, а третьему гурту — переходящий юбилей.

Заслуженной славой в колхозе пользуется лучшая доярка Ольга Федоровна Оленберг.

В эти дни от каждой коровы своей группы она надаивает по 8 килограммов молока. Немно-

го отстает от нее Г. Тухель, надаивающая по 7 килограммов.

Упорная борьба работников ферм за повышение продуктивности животноводства — их лучший подарок Пленуму нашей партии, обсуждающему вопрос об интенсификации сельскохозяйственного производства.

А. ПЕТРОВ,  
секретарь партбюро.

# ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

МОСКВА. 10 февраля в Большом Кремлевском дворце открылся Пленум Центрального Комитета КПСС.

На повестке дня Пленума вопрос «Об интенсификации сельскохозяйственного производства на основе широкого применения удобрений, развития орошения, комплексной механизации и внедрения достижений науки и передового опыта для быстрейшего увеличения производства сельскохозяйственной продукции».

С докладом по этому вопросу выступил министр сельского хозяйства СССР тов. И. П. Воловченко.

Прошло лишь два месяца после декабрьского Пленума Центрального Комитета КПСС, говорит он. Доклад и заключительное слово товарища Н. С. Хрущева на Пленуме, принятые решения об ускоренном развитии химической промышленности, о резком увеличении производства минеральных удобрений встретили единодушное одобрение советских людей и вызвали большой патриотический подъем.

В Программе Коммунистической партии указано, что главный путь подъема сельского хозяйства — это его всесторонняя механизация и последовательная интенсификация. Сейчас есть все возможности для того, чтобы это программное указание партии превратить в практическую деятельность колхозов, совхозов, всех тружеников деревни.

Осуществление последовательной интенсификации представляет собой новый, более высокий этап в развитии социалистического сельскохозяйственного производства. Однако только наивные люди могут думать, что минеральные удобрения и другие материально-технические средства сами по себе сотворят чудеса. Основа успехов передовых колхозов и совхозов, которых у нас тысячи, заключается в том, что материально-технические средства находятся там в умелых руках. Все зависит от нас самих, от наших знаний, опыта, настойчивости в достижении поставленной цели. Производство минеральных удобрений до 70—80 миллионов тонн в 1970 году радует всех нас. Но мы хорошо должны понимать, что химизация даст должный эффект при условии, если она будет сочетаться с повышением всей культуры сельскохозяйственного производства.

По нашему мнению, говорит тов. Воловченко, руководящим кадрам на местах, научным работникам и специалистам надо сосредоточить внимание на следующих вопросах:

самым добросовестным образом изучить лучший опыт применения минеральных удобрений и других химических средств в сельском хозяйстве у нас и за рубежом;

организовать правильное распределение минеральных удобрений по зонам, областям, производственным управлением и хозяйствам, с учетом в каждом отдельном случае реальных возможностей для быстрейшего повышения продуктивности сельскохозяйственного производства;

развернуть массовое обучение колхозных и совхозных кадров прогрессивным методам применения минеральных удобрений, гербицидов и других химических средств в земледелии и животноводстве.

Изучив опыт применения удобрений в ГДР, а также в Англии, Соединенных Штатах Америки, Голландии и других странах, Министерство сельского хозяйства СССР считает целесообразным создать в стране единую государственную агрономическую службу с широкой сетью агрономических лабораторий, оснащенных новейшей аппаратурой.

Докладчик отмечает, что уже в нынешнем году намечено использовать под зерновые культуры 10 миллионов тонн химических удобрений, а в 1970 году — 30—35 миллионов тонн.

Как же лучше подойти к районированию применения минеральных удобрений? На декабрьском Пленуме ЦК КПСС совершенно правильно указывалось, что в целях быстрейшего увеличения валового сбора зерна на ближайший период следует отдавать предпочтение увлажненным районам Северного Кавказа, центрально-черноземных областей, лесостепных и полесских районах Украины, где имеются особенно благоприятные условия для эффективного использования удобрений.

Необходимо также обеспечить минеральными удобрениями посевы зерновых культур в районах нечерноземной полосы, а также обеспечить полной нормой удобрений все посевы зерновых культур на поливных землях.

В зонах недостаточного увлажнения, в том числе в большей части районов освоения целинных и залежных земель, удобрение зерновых

культур в ближайшие несколько лет должно осуществляться, главным образом, малыми дозами суперфосфата путем рядового внесения при посеве.

Значительное внимание в докладе уделено необходимости организации широких мер по известкованию кислых почв, лучшему использованию органических удобрений, организованному проведению агрехимического всеобуча.

В Советском Союзе, говорит тов. Воловченко,



Министр сельского хозяйства СССР  
И. П. ВОЛОВЧЕНКО.

на каждого жителя приходится более двух гектаров сельскохозяйственных угодий, в том числе один гектар пашни. Это — большое богатство. Если мы его правильно используем, то у нас будет вдвое больше хлеба, мяса, молока, сахара, картофеля, овощей и других продуктов.

Между тем имеет еще место кое-где беззаботное отношение к сохранению земельных богатств. Необходимо принять специальный закон, который предусматривал бы строгую ответственность всех ведомств, организаций, колхозов и совхозов за сохранение земельных богатств, за разумное использование сельскохозяйственных земель. Назрела необходимость также ввести в нашей стране государственный учет земель по качественному составу почв — создать советский Земельный кадастровый.

Центральный Комитет партии, отмечает докладчик, по инициативе Н. С. Хрущева развернула правополную систему земледелия, которая была несостоительной как с точки зрения науки, так и передовой практики.

В нашей обширной стране, с ее разнообразными почвами и климатом, нельзя рекомендовать одну какую-нибудь систему земледелия. Порочность правополной системы в том и состоит, что она оторвана от жизни, от практики сельского хозяйства и была надумана ее автором как единственная система для всей страны. В соответствии с природными условиями и специализацией сельского хозяйства отдельных зон системы земледелия должны быть различными. Дальнейшее совершенствование системы земледелия, размещение сельскохозяйственного производства и определение структуры посевных площадей должно быть подчинено задаче всенародного увеличения производства зерна.

Важным средством увеличения производства зерна и кормов является кукуруза. При ее размещении следует учитывать ряд соображений. В тех районах, где высокопродуктивные сорта озимой пшеницы и других зерновых культур при внесении удобрений превосходят по урожайности кукурузу, следует отдать предпочтение этим культурам.

Уместно напомнить высказывание по этому вопросу товарища Н. С. Хрущева на декабрьском

Пленуме ЦК КПСС: «Та культура, которая в условиях определенной зоны дает наиболее высокий урожай, лучше оплачивает вложенный труд. Эта культура в хозяйстве и должна быть первой культурой».

Далее докладчик говорит о необходимости лучшего использования машинного парка колхозов и совхозов и в частности организации двухсменной работы тракторов и комбайнов. Он ставит также вопрос о создании новых машин, отвечающих современным требованиям.

Остановившись на вопросах улучшения семеноводства, тов. Воловченко подчеркивает, что если все колхозы и совхозы перешли на посев зерновых культур высококачественными семенами лучших сортов и гибридов, это дало бы стране дополнительно более одного миллиарда пудов зерна.

Необходимо, говорит докладчик, в ближайшие годы добиться серьезного улучшения всего дела семеноводства, повышения качества семян, перехода всех колхозов и совхозов на посев только семенами районированных сортов и гибридов. Одновременно с улучшением дела семеноводства мы должны усилить работу по созданию новых, более продуктивных сортов и гибридов, отвечающих современным требованиям.

В докладе большое место заняли вопросы животноводства. Интенсификация сельского хозяйства, отмечает докладчик, должна обеспечить ускоренное развитие животноводства. Дальнейший подъем животноводства в первую очередь зависит от укрепления кормовой базы и упорядочения племенного дела.

Проблема укрепления кормовой базы связана прежде всего с производством концентрированных кормов. Они нужны для всех видов продуктивного скота, особенно для свиней, и птицы.

Увеличение к 1970 году валовых сборов зерна до 14—16 миллиардов пудов даст возможность обеспечить растущее животноводство концентрированными кормами. Но это ни в коем случае не должно ослаблять нашего внимания к производству сочных кормов — силоса, корнеплодов, картофеля и других.

К решению кормовой проблемы в разных зонах нельзя подходить с одной меркой. Требуется всесторонний учет местных условий, в частности направления и специализации животноводства в каждом хозяйстве. Это значит, что руководители и специалисты колхозов и совхозов должны сами определять, за счет чего будет произведено нужное количество кормов. Всякие попытки, навязанные сверху задания по посеву тех или иных культур следует решительно осуждать.

Из совершенно правильной критики правопольной системы некоторые работники сделали неверные выводы, ослабили внимание к травосеянью вообще. Кое-где даже побаиваются сеять клевер и люцерну: «А вдруг попадешь в правопольщики!» Это совершенно неправильно. Отказ от правопольной системы земледелия отнюдь не означает, что вообще не надо сеять травы, где это целесообразно и выгодно.

Весь опыт мирового животноводства, так же как и передовой опыт колхозов и совхозов нашей страны, продолжает тов. Воловченко, убедительно доказывает, что высокой продуктивности скота можно достигнуть только при хорошей организации племенного дела.

Большой раздел доклада посвящен проблемам сельскохозяйственной науки, вопросам подготовки кадров сельскохозяйственных специалистов и широкому внедрению достижений науки и передового опыта в практику работы колхозов и совхозов.

Интенсификация сельскохозяйственного производства, далее, говорит докладчик, настоятельно требует также решения ряда других важных вопросов и, прежде всего, значительного улучшения практики планирования в сельском хозяйстве и обеспечения материальной заинтересованности тружеников села в увеличении производства продукции полеводства и животноводства.

В заключение тов. Воловченко говорит:

— Разрешите заверить Пленум Центрального Комитета нашей партии, весь советский народ, что труженики сельского хозяйства, его руководящие кадры, деятели сельскохозяйственной науки, специалисты и практики не пожалеют сил для того, чтобы под руководством Коммунистической партии успешно претворить в жизнь грандиозный план развития сельского хозяйства СССР и тем самым внести достойный вклад в общенародное дело строительства коммунизма.

Пленум ЦК КПСС продолжает свою работу.  
ТАСС.

# Обязательство членов колхоза „Мир“

Колхоз «Мир» считается одним из отстающих хозяйств производственного управления. В целях укрепления экономики артели колхозники еще в ноябре разработали конкретные мероприятия. Они рассчитывают уже в 1964 году получить денежный доход не менее 450 тысяч рублей.

Члены колхоза в нынешнем году решили произвести 2025 центнеров мяса, 11 тысяч — молока, 57 тысяч центнеров зерна. Из этого количества они продадут государству 1500 центнеров мяса, 9 тысяч — молока, 18 тысяч центнеров хлеба.

Производство и продажа сельскохозяйственной продукции будут обеспечены за счет повышения урожайности всех культур. В этом году намечено получить по 14 центнеров с гектара зерновых, по 250 центнеров зеленой массы кукурузы, по 150 центнеров картофеля и по 120 — сахарной свеклы. Для этой цели необходимо вывезти под пропашные культуры 12 тысяч тонн перегноя.

Все это позволит сделать полновесным трудодень. Уже в конце текущего года колхозники могут рассчитывать получить на

трудодень 2 килограмма хлеба и не менее 50 копеек деньгами.

В обязательствах перечисляются и зимние агромероприятия. В частности, члены артели дают обещание до 1 марта закончить очистку семян. Содержали свое слово колхозные механизаторы:

к 10 февраля, ко дню начала

работы Пленума ЦК КПСС, отремонтировали всю почвообрабатывающую технику.

Намечается большое строительство. Будет построен коровник, телятник на 200 голов, свинарник-откормочник, арочный зерносклад емкостью в 500 тонн. Бу-

дут проведены мероприятия по благоустройству сел: артель обещает помочь колхозникам в строительстве и ремонте домов, в озеленении населенных пунктов.

Все члены колхоза решили включиться в соревнование и взять конкретные обязательства, бороться за право называться ударником коммунистического труда. Наряду с этим они объявляют беспощадную борьбу лодырям, пьяницам, тунеядцам.

Члены колхоза «Мир» вызывают на соревнование колхозников сельхозартели «Колос».

## СЕЛЬКОРЫ СООБЩАЮТ ПОСТРОИМ В 1964 ГОДУ

Большим предприятием является наш хлебоприемный пункт. Объем работы с каждым годом увеличивается, а для коллектива еще не созданы хорошие условия труда. Чтобы повысить производительность пункта и удовлетворить культурно-бытовые запросы трудающихся, в 1964 году будет проведено большое строительство.

Прежде всего построим душевую, где каждый механизатор, рабочий после смены сможет помыться, сменить одежду и возвращаться с работы в приличном виде.

До сих пор у нас действовало две десятитонных автогенов. Эта техника устарела. Во время уборки к нам привозят зерно многогрузные автомобили. Чтобы они без задержки разгружались, будем строить двадцатипятитонные весы.

Будет проведен еще целый ряд строительных работ, в частности заасфальтируем территорию пункта. Все это делается для того, чтобы хлеб с колхозных и совхозных полей беспрерывным потоком шел в зарама государства.

А. РОМАНОВ,  
зам. директора Промышленновского хлебоприемного пункта.

## Склочницы держат ответ

Три года тому назад в доме № 3, квартире 8 по ул. Заводской поселились новые жильцы Иптышевы. С тех пор начались склоки, скандалы. Часто случались драки.

Никак не хочет жить в ладу с соседями Иптышева. Печку на кухне не топят, уборку производят отказывается. Попробуй ей сделать замечание. Она любого всячески оскорбит, а то и кулаки в ход пустит. Однажды даже избила девятнадцатилетнюю девочку Стоценко. За этот аморальный поступок Иптышеву разбирал местный комитет кондукторского резерва, где работает ее муж.

Не лучше ведет себя А. Г. Горелкова. Она выражается нецензурными словами, а как-то, поговоривши с Иптышевой, так избила ее, что ту пришлось отправить в больницу.

Эти факты были вскрыты на товарищеском суде, который проходил по месту жительства склонниц. Выступившие Т. Ряболов, Ветрук и другие подвергли их резкой критике.

Товарищеский суд оштрафовал Иптышеву и Горелкову на 10 рублей каждую и предупредил, что если они не изменят своего поведения, будут выселены из коммунальных квартир.

В. БУКИН,  
рабкор.

## По следам жизни Светланы

### „Выше прейскурантных“

На заметку, опубликованную под таким заголовком в нашей газете 21 января, начальник филиала орса т. Зубарев ответил редакции, что действительно в магазине № 35 фотоаппарат «Мир» продавался по завышенной цене, а на фотувеличитель по вине товароведа Пыровой цена была установлена в соответствии с новым прейскурантом — не 2 января, а 10-го, т. е. на восемь дней позже.

Заметка обсуждалась на совещании торговых работников. Виновные товаровед Пыровой и заведующая магазином т. Шама строго предупреждены. Чтобы не допустить и впредь нарушения цен, с января этого года при проведении инвентаризации всех торговых предприятий проводится сплошная проверка цен на товары.

## Годы, люди, события, факты

Помню, каким было наше Уфимцево 55 лет назад, недалеко до Октябрьской революции. Природа, правда, и тогда была прекрасной. Большая роща неподалеку от реки и заливных лугов в пойме. Белоствольные русские красавицы — могучие березы сомкнули кроны над избами, склонились над крутояром, разбежались перелесками по полям... Но вряд ли видели эту красоту те, кто жил сре-ди нее...

Дома лепились вдоль дороги, соединяющей непролазной болотной топью деревни Камыслу и Лебеди. Уфимцево — как раз на середине. Из 25 жилищ пять — настоящие дома. Добротные, приземистые, под тесом, с амбарами и конюшнями, наглухо отгороженные от соседей тесовыми заплатами. Тут жили хозяева, кулаки. А в 20 избушках, покрытых пластами земли, — те, кто имел в лучшем случае одну корову да лошадь, а то и вовсе перебивался без тягла, работая на хозяйственных пашнях.

Так и жили. В 1910 году стали приезжать переселенцы из Тульской губернии. На последние гроши покупали право «приняться к обществу» и лепились рямы, увеличивая коли-

чество землянок и рабочих рук на полях хозяев. Не радовала новых жителей «земля обетованная», не привлекала и чудесная природа: земельные участки выделялись им бросовые, сено-кос — на неудобице.

Ни школы, разумеется, ни клуба, ни фельдшера в деревне не было. Не было даже и грамотных. Пришли письмо из родной России — езжай к батюшке в Лебеди либо в Камыслу. Попросишь — прочитаешь.

В 1914 году, с началом империалистической войны, и вовсе оскудили деревни: мужчины забрали на фронт, остались женщины да малые ребята. Куда пойдешь, кому что скажешь? Но вот докатились раскаты Октябрьской революции и до далекой Сибири. Пришла Советская власть и в нашу деревню. Не сразу сдались кулаки, не «по щучьему велению» наладилась крестьянская жизнь. В 1919 году погиб в борьбе с колчаковцами наш односельчанин партизан Осип Гаврилович Чекалдин. Многие не вернулись с империалистической.

Шли мы по нехоженой дорожке, новая жизнь налагивалась трудно. В 1931 году объединились бедняки

и средняки в сельскохозяйственную артель «Новый строй». После Отечественной войны к ней присоединился еще один колхоз из Новой Деревни («Красное знамя»). Новое укрупненное хозяйство стали называть колхозом имени Чкалова.

По настоящему стало крепнуть хозяйство с сенгабрьского Пленума, 1953 года. Если бы вернулся кто-нибудь из тех, кто не был в нашей деревне с дооценными временем, не узнал бы села. Та же земля, те же луга и рощи, но не та деревня, не те люди.

В центре села — школа. Неподалеку — клуб, магазин, медицинский пункт. Кругом — огни. Электросвет, радио, телевизоры. Стиральные машины, бытовые электроприборы стали привычными, будничными.

У многих колхозников-мотоцикли, есть даже свои автомашины. А разве сравнишь теперешние дома со старыми землянками? Таких домов даже у кулаков не было. Впрочем, все это есть и в других колхозах. Но я горжусь именно своим селом, потому что на моих

глазах поднялось оно, выросли люди, новые, энергичные, с мечтой, люди коммунистического будущего. Они не копаются в земле вслепую: мощная техника, «большая химия» стали верными помощниками наших хлеборобов. Растут фермы, крепнет животноводство, появляются урожаи. А село все хорошеет, хозяйство крепнет.

Хорошая смена растет клебордам: в средних и специальных школах, в техникумах и вузах учится около 70 юношей и девушек. Многие из них пойдут по стопам родителей: сидят за рулем машин, выйдут на поля агрономами, вернутся в родное село учителями. Добрая смена, сильная, грачонная.

Сегодня колхозники сельхозартели имени Чкалова готовятся к борьбе за новый урожай: ремонтируют технику, очищают семена, делают все, чтобы повысить продуктивность животных. Это — трудовые подарки февральскому Пленуму.

Т. М. КОНПЛЕВА,  
учительница-пенсионерка.



## У нас в красном уголке

Красный уголок на животноводческой ферме второйbrigady колхоза им. Чкалова — центр культурно-массовой работы. Это и место проведения собраний и места отдыха. Днем здесь собираются животноводы перед доикой или после ее окончания поговорить, отдохнуть. По вечерам сюда приходят почти все жители нашего небольшого поселка Новой Деревни послушать радио, посмотреть телевизионную передачу или заняться музыкой: в красном уголке есть гитара, балалайка, мандолина, гармонь.

А недавно молодежь решила организовать выступление художественной самодеятельности. Своими силами, разумеется. 19 января состоялось первое выступление. Правда, народу у нас мало было. Помещение разделили на две почти равные части: половину занял « зрительный зал», половину — «сцена». Примерно в таком же соотношении находились зрители и артисты. Но это не помеха. Зрители с удовольствием просмотрели маленькую пьесу, весело встретили интермедию «Обухом по голове» в исполнении моториста фермы Анатолия Лачугина и доляки Тани Чернышевой. Струнный оркестр исполнил несколько русских народных песен, читались стихи, выступил хор.

На СНИМКАХ: доляки Таня Чернышева и Галия Воробьева исполняют частушки на местные темы. А внизу моторист Анатолий Лачугин в роли ревизора из интермеди.

— Закончил ревизию, все в порядке.

— А что несешь?

— Это? А излишки...

Фото и текст А. Рынкевича.  
Колхоз им. Чкалова.



«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»  
13 февраля 1964 г., 2 стр.

# Горите ярче, огни соревнования!



Не страшат трудности зимовки доярку колхоза «Путь к коммунизму» Зинаиду Яковлевну Гардер. В дни работы февральского Пленума ЦК КПСС она надаивает по 6 литров молока на каждую корову.

НА СНИМКЕ: З. Я. Гардер.

Фото В. Денисова

## СЛОВО ЖИВОТНОВОДОВ

Животноводы второй бригады колхоза «Заветы Ильича» в 1964 году взяли обязательство на доить от каждой коровы по 850 кг молока. Это на 250 кг больше, чем было получено в прошлом году. Свои обещания скотники и доярки подкрепляют делами.

Рацион дойных коров не богатый: 6 кг соломы, 17—20 силоса, 200 граммов концентратов. Но работники фермы и при таких кормах добиваются неплохих результатов. Скотники и доярки экономно расходуют корма. В коровниках чистота и порядок. Дойка механизирована.

Многие доярки с первых дней нового года настойчиво борются за повышенную продуктивность коров. Ольга Андреевна Червова работает дояркой третий год. У нее в группе 30 коров. Суточный надои на фуражную корову составляет 4—4,7 килограмма. В январе она заняла первое место по надою молока и награждена переходящим вымпелом. Ненамного отстает от нее и Полина Козлова. Она от каждой из 30 коров надаивает в сутки по 3,6—4 килограмма молока. Но она хочет добиться большего.

— Недолго Ольга продержит вымпел, постараюсь обогнать.

Такое соревнование идет между всеми доярками.

По отношению к делу доярок и скотников чувствуется, что здесь действительно борются за большое молоко. Для сдабривания си-лоса применяется карбамид. Но вот с воспроизведением стада дело поставлено плохо. Техник-осеменатор Петр Почекеев не справляется с обязанностями. Он часто не выходит на работу, не занимается о том, чтобы своевременно доставлялось на ферму семя для искусственного осеменения.

В бригаде и правлении знают об этом горе-технике, хорошо понимают, какой ущерб он наносит колхозу своим нерадивым отношениям к делу, но не призовут его к порядку. А следует.

А. ПЛЕШИВЦЕВ.

## Показатели работы скотников дойных гуртов

(Надой на фуражную корову в килограммах)

Совхоз «Заря»	
Обманко И. Н.	177
Кушнарев И. Ф.	177
Гренинг Ф. И.	177
Дружинин А. И.	154
Иванов Д. П.	154
Краев Н. Е.	154
Семенов Н. И.	141
Меер Ю. Л.	141
Сидоров П. И.	141
Русинченко В. А.	137
Савин В. С.	137
Иванов П. С.	137
Пересыпкин И. Е.	136
Краснов А. И.	136
Совхоз «Ударник полей»	
Голштейн Б. Ф.	273

## Показатели работы скотников нагульных гуртов и телятниц

(Суточный привес в граммах)

Совхоз «Ударник полей»	
Иванова А. С.	749
Барон Е. К.	697
Машекевич А. Ф.	554
Кондрацкая Ф. П.	554
Шульга Л. А.	509
Штоппель А. Б.	472
Совхоз «Барачатский»	
Пырсыков В. С.	108
Рыгина С.	108

## Преодолевая трудности...

РАБОТНИКИ животноводческих ферм колхозов и совхозов управления, начиная новый год, взяли высокие обязательства по производству и продаже государству молока, мяса, яиц.

**Нелегкое дело выполнить их в условиях нынешней зимовки скота.** Но в передовых хозяйствах трудности стойлового содержания преодолеваются трудолюбием и инициативой работников ферм, строжайшей бережливостью кормов.

Итоги работы за январь говорят о том, что там, где животноводы не спасали перед сложной обстановкой, а ищут и находят пути улучшения содержания скота, и продуктивность высокая. Чем, как не заботливым уходом за животными, можно объяснить успех доярки колхоза «Ударник полей» Лидии Петровны Щигаревой, которая в январе от каждой коровы надоила по 302 килограмма молока. Такого надоя не получила ни одна доярка управления.

Высокие надои у доярок

Краснинского совхоза, но М. Е. Каплина намного обогнала своих подруг. Она получила по 218 килограммов от каждой коровы своей группы.

В колхозе «Ленинский путь» много мастерниц-доярок, а в январе первенство среди них заняла Н. В. Демчук. Ее результат — 185 килограммов, 202 кг от каждой из двадцати коров надоила доярка совхоза «Заря» Любовь Петровна Долгушева.

В увеличении производства молока немаловажную роль играют скотники. Многие из них потрудились замечательно. Вот скотники колхоза «Ударник полей» Борис Федорович Голштейн и Анна Потцелева в январе обеспечили надои по 273 килограмма молока от каждой коровы гурта.

На фермах в нынешнем году широкое применение нашла химия. Обогащение кормов не-

которыми химическими элементами резко сокращает их затраты на единицу продукции, повышает эффективность их использования. Добавка в

силос карбамида в совхозе «Заря», в колхозе «Ударник полей» значительно повысила надои. Так, например, в гурте совхоза «Заря», где скотники работают Иван Николаевич Обманко, Иван Филиппович Кушнарев и Федор Иванович Гренинг, в январе от каждой из 111 коров получено молока по 177 килограммов.

Скотники нагульных гуртов и телятницы уделяют много внимания сохранению молодняка. Телятницы Барачатского совхоза Анна Червова и Валентина Иванова ухаживают за новорожденными телятами. В январе каждый теленок у них за сутки прибывал в весе по 1136 граммов.

Птичницы колхоза им. Чка-

лова взяли обязательство в 1964 году получить от каждой курицы-несушки по 120 яиц. Работники птицефермы свое обещание подкрепляют делами. Птичницы Анна Ильинична Ефимова, Екатерина Ивановна Худякова и Любовь Филипповна Скоморохова в своей группе имеют 5530 кур. За январь они получили от них 64030 яиц — по 11,5 яйца на несушку.

Животноводы колхозов и совхозов управления хороши ми делами встретили февральский Пленум ЦК КПСС. Они постоянно ищут и находят пути повышения продуктивности скота даже в зимнее время. Это — важнейшая цель их соревнования. Пусть же оно разгорается изо дня в день.

## Показатели работы лучших доярок за январь 1964 года

Колхоз «Красное знамя»	
Беликова В. Е.	189
Николаева Е. Е.	177
Войтекевич М. В.	167
Тимофеева Л. А.	154
Колхоз им. Чкалова	
Луцик М. В.	185
Чернышова Т. А.	181
Бирюкова П. Д.	180
Головнина А. Д.	173
Коршунова Е. С.	160
Головнина Д. Ф.	152
Паршикова Е. И.	146
Кильякова Н. Ф.	146
Ерикова А. П.	131
Цыганкова В. М.	129
Орлова Н. К.	126
Сафонова П. Н.	124
Попенко А. Н.	116
Еремкина М. Ф.	114
Латкина А. И.	113
Латкина А. Л.	113
Колхоз «Ударник полей»	
Щигарева Л. Т.	301
Сорокина М. Г.	143
Герлинская М. Я.	129
Колхоз «Новый путь»	
Бормотова А. И.	198
Бормотова Л. В.	160
Сенцова Е. Т.	141
Колхоз «Ленинский путь»	
Демчук Н. В.	185
Шаркова Е. Я.	170
Ремеслова А. А.	155
Демчук Н. Н.	148
Шубин И. А.	141
Гладия А. С.	141
Гончарова З. Ф.	133
Кочкина М. Н.	133
Нейфельд А. К.	124
Храпова З. А.	122
Попович Е.	120
Плющик К. Л.	119
Петракова В. С.	117
Миронова А. Н.	117
Шаркова И. А.	117
Бубенчикова В. Г.	115
Ренфлейш М. К.	104
Федорова А. А.	100
Колхоз «Заветы Ильича»	
Устинова А. А.	180
Червова О. И.	117
Козлова П. А.	111
Новоселова А. А.	106
Котыхова Т. Т.	105
Бегеза А.	104
Уфимцева А. А.	102
Колхоз «Родина»	
Шоршунова В. Ф.	129
Кондрашкина О. Е.	125
Евдокимова Л. Д.	117
Шулепова У. И.	117
Шаврина Л. Н.	108
Васильева Г. И.	104
Колхоз «Барачатский»	
Пырсыков В. С.	108
Рыгина С.	108
Колхоз «Искра»	
Чернадина Г. Ф.	136
Васильева М. Е.	115
Совхоз «Краснинский»	
Каплина М. Е.	218
Сунцова М. П.	170
Курочкина А. И.	158
Алькова Г. И.	154
Шрейбер Н. Ф.	130
Нешатаева Н. Г.	130
Латышкина Е. М.	129
Глазачева Г. К.	125
Петрова М. Ф.	123
Горбачева Л. И.	123
Желтова В. М.	120
Попова Е. Н.	117
Смирнова М. С.	113
Ивашкина М. Т.	113
Камынина П. П.	110
Мышева В. В.	110
Совхоз «Барачатский»	
Крачкова М. И.	155
Кобелева В. С.	149
Вульфарт Э. Ф.	137
Мочалова Е. Д.	126
Барт М. А.	118
Щербинина А. И.	116
Барт А. А.	114
Подрезкина А. В.	111

## „ЭЛЕКТРОН-1“ И „ЭЛЕКТРОН-2“ — В ПОЛЕТЕ СООБЩЕНИЕ ТАСС

Исследование верхних слоев атмосферы и космического пространства с помощью научных космических станций «Электрон-1» и «Электрон-2» успешно продолжается.

10 февраля станция «Электрон-2» вновь вошла в зону радиовидимости с территории Советского Союза, и сеансы связи с ней возобновлены.

К 18 часам по московскому времени 11 февраля станция «Электрон-1» совершила 104 оборота вокруг Земли, станция «Электрон-2» за это время сделала более 13 оборотов вокруг Земли.

Радиосвязь со станциями «Электрон-1» и «Электрон-2» и прием с них научной информации производятся в соответствии с заданной программой.

По данным телеметрии, бортовая аппаратура обеих станций функционирует нормально, на борту станций поддерживаются заданная температура и давление.

Дальнейшие сеансы радиосвязи с научными станциями «Электрон-1» и «Электрон-2» и прием с них научной информации будут производиться в соответствии с установленной программой.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Огромная программа

**Нью-Йорк.** (ТАСС). Информационные агентства США передали сообщения о начале работы Пленума ЦК КПСС, включив в них выдержки из газеты «Правда» и журнала «Коммунист». Корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл в Москве подчеркивает, что ЦК КПСС в декабре прошлого года принял «огромную программу химизации, промышленности и механизации».



Италия. На снимке люди, которые уже потеряли надежду найти работу у себя на острове Сицилия. А ведь у каждого из них семья.

Многие сицилийцы покидают родные места, надеясь найти работу в северных провинциях Италии или за рубежом.

Фото ЧТК — ТАСС.

### „Гrimасы“ свободного мира

## Выигрыш — бесплатные похороны

Это уже стало традицией в США. Накануне праздников информационные агентства публикуют своего рода «прогнозы» относительно числа лиц, которые погибнут в праздничные дни в результате автомобильных

затрат. Данные, явно не предназначенные для улучшения предпраздничного настроения, перепечатываются газетами. Это — часть легального бизнеса.

Радиостанция в Сан-Бернардино, штат Калифорния, задалась целью внести что-нибудь «свежее» в бизнес с подобного рода прогнозами. На свет появилась своеобразная «кампания-лотерея».

Распродавались... бесплатные похороны для тех лиц из числа местных жителей, которые погибнут на автострадах 31 декабря — до наступления Нового года.

Желающие подписаться на подобного рода лотерею нашлись. Причем не один, не два, а 225 человек. Эксперимент прошел успешно. Никто из подписавшихся не погиб на дорогах страны.

### Трагедия одиночества

86-летняя Элси Питер, одноковая женщина, которая жила в английском городе Дагенеме в квартире, предоставленной ей советом лондонского графства, была найдена мертвой у себя дома. Полагают, что она умерла шесть недель тому назад. Служащие совета гщетно звонили у дверей ее

квартиры, чтобы получить квартирную плату. Однако только через шесть недель они начали подозревать, что случилось что-то неладное. Таков один, но не единственный трагический факт, комментирую щий жизнь в английской столице. Лондон. Гарри КАЗЕНС, корреспондент ТАСС.

## Пережиток средневековья

40-летний Т. Балсар из Уилмингтона (США, штат Дэлавэр) совершил кражу на сумму в 4 доллара (3 рубля 60 коп.). Местный судья Стюарт Линч сначала приговорил Балсара к 25 годам тюремного заключения и 20 ударам кнутом. Затем судья «милостиво» уменьшил наказание — до

15 лет тюремного заключения и 10 ударам кнутом. Агентство Ассошиэйтед Пресс отмечает, что в Дэлавере не было публичных порок с 1952 года. Однако закон, разрешающий их, сохраняется в силе еще с тех времен, когда Соединенные Штаты были колонией. ТАСС.



На полях Индии работает более 5.000 советских тракторов, которые снискали широкую популярность среди индийских фермеров. «Отличная машина», — говорит владелец советского трактора «ДТ-14» фермер С. Дж. Сингх (в центре за рулем). Фото В. Никитина. Фотохроника ТАСС.

## Триумф советского спорта

Триумфом советского спорта закончилась IX Белая олимпиада в Австрии. Еще никому с зимних олимпийских игр не удавалось увозить столько медалей, сколько захватят с собой на Родину советские спортсмены.

Рекорд был установлен на прошлых олимпийских играх нашей командой, завоевавшей 7 первых призов. А теперь этот коллективный рекорд перекрыт. И опять командой СССР. Советские спортсмены выиграли 11 золотых медалей. Взгляните на итоговую таблицу! Даже идущим за СССР трем командам не удалось вместе собрать больше «золота».

Белая олимпиада в Австрии была самой грандиозной. Свыше 1300 спортсменов 36 стран самоотверженно боролись за первенство. И победить в столь представительных соревнованиях было нелегко.

Все спортсмены, — скажет корреспонденту ТАСС руководитель советской делегации

председатель Центрального совета союза спортивных обществ и организаций СССР Ю. Д. Машин, — были хорошо подготовлены к олимпийским боям. Несмотря на сильную конкуренцию, в условиях высокого накала борьбы наша молодежь побеждала, проявив неистребимую волю, мужество и самоотверженность. Причины наших успехов на олимпиаде — массовость советского спорта, то огромное внимание, которое уделяют у нас спорту партийные и комсомольские организации, профсоюзы.

Вся наша страна, — заявил тов. Машин, — хорошо знает своих героев-олимпийцев.

Блестящее выступление фигуристов Людмилы Белоусовой и Олега Протопопова, лыжников Владимира Меланина и Владимира Боярских, конькобежца Антона Антсона, феноменальный успех «королевы льда» Лидии Скобликовой, победы женской лыжной команды в эстафете и наших хоккеистов еще раз подтвердили славу наших спортсменов — славу

сильнейших в мире.

— Самой большой наградой для всех нас, — подчеркнул тов. Машин, — было отеческое приветствие нашего родного Никиты Сергеевича Хрущева, которое придало советским спортсменам новую силу.

От имени всей команды тов. Машин просил выразить благодарность всем советским людям, которые верили в спортсменов СССР, болели за них, присыпали в Австрию тысячи поздравительных писем. Мы, — сказал руководитель советской делегации, — всегда чувствовали поддержку своего народа. И это всегда вдохновляло наших спортсменов на спортивные подвиги.

...Погас олимпийский огонь, освещавший крупнейшие соревнования. Но дружба спортсменов всех стран не будет оставаться — во имя мира на земле. Пусть баталии развертываются только на спортивных полях.

Скоро эстафету зимней олимпиады подхватит Токио. Впереди XVIII летние олимпийские игры, к которым советские спортсмены уже ведут подготовку.

### ТАБЛИЦА ЗАВОЕВАННЫХ МЕДАЛЕЙ

СТРАНА	Золотые	Серебряные	Бронзовые	ВСЕГО
СССР	11	8	6	25
Норвегия	3	6	6	15
Австрия	4	5	3	12
Финляндия	3	4	3	10
ОГК	3	3	3	9
Франция	3	4	—	7
Швеция	3	3	1	7
США	1	2	3	6
Италия	—	1	3	4
Канада	1	—	2	3
Голландия	1	1	—	2
Великобритания	1	—	—	1
КНДР	—	1	—	1
Чехословакия	—	1	1	1

### МЕСТА КОМАНД В НЕОФИЦИАЛЬНОМ ЗАЧЕТЕ

СТРАНА	ОЧКИ	СТРАНА	ОЧКИ
СССР	162	Швеция	60
Норвегия	89,5	Франция	52,5
ОГК	80	США	46,5
Австрия	78	Италия	23,5
Финляндия	68	Канада	21

ТАСС.

для вас, животноводы!

### Ценное пособие по племенному делу

Увеличение производства в стране баранины и шерсти во многом зависит от правильного ведения племенного дела.

Много полезных советов по этим вопросам животноводы найдут в «Указаниях по бонитировке курдючных и жирнохвостых овец с основами племенного дела», выпущенных недавно Министерством сельского хозяйства СССР.

Пособие знакомит с до-

стоинствами и недостатками гиссарской, эдильбаевской, сараджинской и других высох овец продуктивных пород овец. Дается направление племенной работе с ними, рассказывается о применении искусственного осеменения овец.

Животноводы найдут в указаниях также много практических советов по организации и проведению племенного учета.

ТАСС.

### Показывает Кемерово

ЧЕТВЕРГ  
13 ФЕВРАЛЯ  
18.30 Телевизионные новост

18.45 Для малышей. Мультипликационный фильм.

18.55 Для школьников. Ра

зучим песню.

19.20 Семилетка, год шестой.

19.35 «Пластмассы в строительстве». Научно-популярный фильм.

19.55 По страницам журнала «Иностранная литература».

20.15 На соискание Ленинской премии. Художественный фильм «Большая дорога».

20.45 «Гром на улице Платанов». Фильм-спектакль.

ПЯТНИЦА  
14 ФЕВРАЛЯ

11.00 «Молодой повстанец».

Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

18.30 Телевизионные новост

18.45 Киножурнал.

18.55 Наши интервью.

19.40 «Молодой повстанец».

Художественный фильм.

21.00 «Слово лечит». Научно-популярный фильм.

21.20 Школа передового опыта.

21.35 Кинокурс «Трактор».

«Система питания тракторных дизелей». Раздел I.

Редактор В. Д. ЧВОРО.

АДРЕС: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 0-56, отдела сельского хозяйства 1-31, типография 1-09.